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Se oprește curentul electric!
Iată abonații afectați!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC Enel Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea furnizării
energiei electrice în timpul lucrărilor, după
următorul program: vineri, 31 martie,
municipiul Constanța, zona Piața Griviței,
străzile C-tin Brătescu, George Enescu, Cpt.
Petre Romulus şi Ilarie Voronca - întrerupere
totală, între orele 8.00 și 16.00; municipiul
Constanța, zona Sala Sporturilor, străzile Ion
Bănescu, Tudor Vladimirescu, inclusiv sediu
Samarina Shipping şi sediu Direcția pentru
Tineret și Sport Constanța - întrerupere totală,
între orele 8.00 și 16.00; oraşul Eforie Sud,
străzile A.I. Cuza, Agricolă, Siretului, Argeș şi
Zăbrăuţi - întrerupere totală, între orele 8.00 și
16.00; municipiul Constanța, cartier
Anadalchioi, cu străzile A.D. Xenopol şi
Vrâncioaiei - întrerupere totală, între orele
8.00 și 16.00; localitatea Orzaru - întrerupere
parţială, între orele 9.00 și 17.00.

Carnea de porc se scumpește
cu 30%

În aprilie, prețul cărnii de porc va crește,
în medie, cu 15 - 30%, spune șeful Cris-Tim,
Radu Timiș - „Integrarea în UE ne-a făcut să
intrăm în competiție cu celelalte state
membre și nu numai. De aceea, e foarte
important să creștem competitivitatea. Dacă
un fluture bate din aripi în Brazilia, în

Japonia e tsunami. Fiecare lucru ne
influențează, așa că luna viitoare vor crește
și în România prețurile la carnea de porc, cu
15 - 30%“. El subliniază că producătorii
locali au nenumărate probleme - „Cum ne
adaptăm ca să rămânem în joc? Dacă eu
majorez mâine prețurile cu 10 - 15%, piața
nu suportă. Grupul nostru, spre exemplu, a
fost lovit 40% de creșterea salariului mediu
pe economie. Dacă nu ești eficient, lucrurile
astea te afectează“. Timiș apreciază că
industria alimentară se îndreaptă spre
modelul farma - totul este robotizat, fiindcă
muncitorii nu mai fac față fizic, iar
posibilitatea de-a greși este foarte mare. La
o producție de 120 tone pe zi, avem undeva
la 30 kilograme neconforme. În anii trecuți
ajunsesem undeva la 5%. El îi sfătuiește pe
cei din industrie să nu facă greșeala să se
ducă pe „label privat, ci să să aibă un brand
propriu“.

Pe scurt.Subzistență, neamule!

Când iese și agricultura din sărăcie?
n PROPUNERI n Persoanele

fizice ar trebui scutite de impozit timp
de cinci ani, dacă se înregistrează
fiscal, consideră președintele
Federației Naționale Pro Agro, Emil
Dumitru - „În loc să facem valoare
adăugată, noi exportăm grâu și
porumb și, culmea, importăm carne.
Hai să nu mai facem politici agrare, ci
politici agricole. Trebuie să oferim o
alternativă viabilă celor din mediul
rural, să ieșim din sfera agriculturii de
subzistență“. În cadrul unui eveniment
de profil, el a mai spus că polonezii au
reușit să facă în așa fel încât să lege
accesarea fondurilor comunitare de
valoarea adăugată - „Singura șansă a
agriculturii este să acceseze fondurile
UE. Noi nu i-am făcut pe fermieri să
se asocieze, ca să fie competitivi“. În
opinia sa, politica fiscală e prioritatea
zero, nu cea agricolă - „Cred că
Ministerul Finanțelor va face o analiză
serioasă a bugetului Ministerului
Agriculturii, la sfârșit de an. Europa cu
două viteze se conturează, se apropie
și viitoarea politică agricolă comună,
așa că e momentul să ne conturăm
prioritățile“.

n HAI CU AI NOȘTRI n În cadrul
aceluiași eveniment, președintele
Asociației Agrointeligența, a spus că
românii ar trebui să cumpere mai
multe produse fabricate în țară, ca să

susțină economia autohtonă - „Orice
produs cumpărat, dacă-i fabricat aici,
înseamnă salarii și impozite plătite în
țară. Aproximativ 60% din industria
românească înseamnă patroni români.
Nu mi se pare normal ca o
multinațională să facă magazin din
banii de la Banca Mondială“. Și el
subliniază importanța asocierii -
„Avem fermieri care vor să-și facă o
cooperativă. Prin legea curentă, dacă
se asociază cinci, sunt scutiți de
taxare pe producția agricolă și

industrială timp de cinci ani“. De
cealaltă parte, Ministerul Agriculturii a
anunțat câteva programe de sprijin
funcționale (sau la un pas de-a
începe) - la tomate, cu alocație
financiară de 3.000 euro/producător;
urmează o schemă similară pentru
carnea de porc și un program de
modernizare a infrastructurii de irigații.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Regiunea Nord-Est - bronz la sărăcie în UE
Zona de Nord-Est a României se

situa, în 2015, pe antepenultimul loc în
topul celor 276 de regiuni din Uniunea
Europeană, după PIB-ul pe cap de
locuitor (cu 34% din media
comunitară), înregistrând un scor mai
bun doar față de trei regiuni din
Bulgaria și una din Franța, arată
datele publicate joi de Eurostat. Astfel,
19 regiuni din UE au un PIB per capita
mai mic decât media comunitară -
cinci din Bulgaria, câte patru din

Ungaria și Polonia, trei din România
(Nord-Est, Sud-Vest Oltenia și Sud-
Muntenia), două din Grecia și una din
Franța. Pe de altă parte, există 20 de
regiuni în UE cu un PIB per capita mai
mare de 50% din media comunitară -
cinci în Germania, patru în Marea
Britanie, două în Olanda și Austria și
câte una din Belgia, Cehia,
Danemarca, Franța, Slovacia, Suedia
și Luxemburg. În 2015, zonele cu cel
mai mare PIB pe cap de locuitor erau

Inner London-West din Marea Britanie
(580% din media UE), Marele Ducat
de Luxemburg (264%), Hamburg din
Germania (206%), Bruxelles din
Belgia (205%) și Bratislava din
Slovacia (188%). În România, cea mai
bine clasată regiune era, evident,
București-Ilfov (136%).

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Simulare a concursului de admitere la
facultăţile cu profil medical. Vezi când!

În luna mai va avea loc simularea
concursului de admitere la facultăţile
cu profil medical, au anunțat

reprezentanții Universității ”Ovidius”
din Constanța (UOC), într-un
comunicat. Mai exact, simularea va
avea loc la Facultatea de Medicină,

Facultatea de Medicină Dentară și
Facultatea de Farmacie în 13 mai.
Cine vrea să vadă cât este de pregătit

trebuie să
știe că
există și o
perioadă de
înscriere,
între 4 şi 11
mai.
Modelele de
subiecte pot
fi consultate
pe site-urile
facultăţilor,
în cadrul
secţiunii
Admitere.
Nu este
pentru prima
dată când la

UOC se organizează simulări ale
concursului de admitere. UOC din
Constanța oferă studenților care aleg
facultăți cu profil medical săli moderne

și laboratoare dotate cu aparatura
necesară. Precizăm că anul trecut, la
Medicină Dentară, ponderea
disciplinelor la examenul de admitere
pentru programul de studii Medicină
Dentară a fost de 75% Biologie și 25%
Chimie organică sau Fizică, iar la
Tehnică Dentară s-au contat proba de
aptitudini - 50% și media examenului
de Bacalaureat - 50%. La Facultatea
de Farmacie, la specializarea
Farmacie, admiterea a constat dintr-o
probă scrisă de verificare a
cunoștințelor - test-grilă cu 100 de
întrebări de biologie și chimie, iar la
specializarea Asistență de Farmacie,
admiterea s-a făcut pe bază de
concurs de dosare și evaluarea unei
scrisori de intenție a candidatului. La
Facultatea de Medicină, la programul
de studii Medicină, candidații au dat
examen scris din Biologie (75%) și
Chimie organică sau Fizică (25%).
Rămâne de văzut dacă vor fi
modificări la admiterea 2017.
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